



我省43.1万考生今日开考

6月23日公布各批次录取分数线和考生成绩

十年寒窗磨一剑，今朝出鞘试锋芒。今天，安徽省43.1万考生将走进考场，为了理想的大学奋笔疾书。6月5日，记者从安徽省教育招生考试院召开高考期间第一次通气会上获悉，预计将于23日公布各批次录取分数线、考生成绩。

■ 记者 于彩丽

安徽高考报名54.2万人 比去年增加近2万

发布会上，省考试院副院长、新闻发言人胡雨生通报了今年全省高考报名及考点安排等相关情况。

今年高考报名考生54.3万人(2020年为52.38万)，同比增加1.8万人。前一阶段，高职院校分类考试和对口招生已录取11.2万人(2020年为9.83万人)，这部分考生不再安排参加高考，实际参加统一高考的考生43.1万人，较上年增加约0.4万人，其中文科19.6万人，理科23.5万人。考生最多的为合肥市6.2万人，最少的为黄山市，0.71万人。

全省设93个考区，304个考点，14625个考场。加上疫情防用、隔离考场，全省共安排考场1.6万个。届时将有7.5万余监考教师和考试工作人员直接参与组考工作。

考务人员应接尽接新冠疫苗

处于疫情防控考虑，今年有1200余名省市县卫健疾控部门派驻疾控人员在考试一线专责防控。

省考试院副院长、新闻发言人胡雨生表示，目前已完善细化疫情防控工作方案，协调卫健部门、疾控机构和医疗机构全程参与考试组织工作，每个考点配备防疫副主考。配齐防疫物资，逐一落实从考场设置、人员进场、防护和消毒、降温通风等全环节防疫措施。

此外，考务人员、考生的防疫教育全面加强，做到“四确保”：确保每一名考务人员熟知防疫知识、掌握操作流程；确保每一名考生知晓疫情防控要求和个人防护要点；确保每一位考务工作人员都有疫情防控的自觉，做到疫苗接种应接尽接；确保每一项处置流程都能有效实施、落地见效。

虽然防疫措施规范严密，但在执行中也不乏人文关怀。如在不影响考生学习生活的前提下，提前14天对考生安康码进行监测，实现精准核验；考试过程中对体测异常的考生，安排在备用或隔离考场考试，补足耽搁的时间等等。

6月23日考生可查询高考成绩

2021年高考网上评卷总体不变，继续在安徽大学、安徽师范大学、安徽农业大学、安徽建筑大学4个评卷基地和省考试院进行。胡雨生表示，评卷制度日趋完善，评卷技术更加成熟，评卷质量更加确保。全省共推荐2728名高校、高中一线教师参加评卷，其中高中一线教师占65%。严把考核关。通过试评，确保每一位评卷教师较好地掌握评分标准，做到“一把尺子量到底”。紧盯统分合成，采取“人”“技”联动，强化抽查与复核，确保考生成绩准确无误。预计将于6月23日公布各批次录取分数线、考生成绩。

你的高考 我们守护

安徽交警为高考护航



星报讯(记者 徐越蕃) 记者从安徽省公安厅交警总队获悉，为了更好地服务广大考生，安徽各地交警提前部署，全力保障各条道路和考点周边的交通安全、畅通，护航莘莘学子的升学之路。

日前，合肥交警提前走进辖区高考考点，对考点周边道路车流和通行情况分析研判，检查相关标志标牌和禁鸣标志，对问题及时发现及时整改，确保交通道路安全顺畅。

高考期间，淮北交警在每个考点设置服务点，提供药箱、饮水、文具等服务设施，并指定1辆“高考服务专用车”随时待命，提供应急服务。宿州交警开辟“绿色通道”，保障接送考生车辆优先通行；快速应急处突，如果考生出现紧急情况，将第

高考季，专家支招防范失眠

星报讯(记者 马冰璐) 高考大幕今日正式拉开，睡眠问题是高考期间备受考生和家长关注的话题。昨日，安医大一附院医学心理学科主任黄晓琴提醒，考生中午后忌喝茶和咖啡，以免影响睡眠，“从来没吃过安眠药的考生，不建议服用。”

黄晓琴表示，高考焦虑综合征不仅反应在考生身上，还反应在家长、老师身上，这些周围环境带来的焦虑会加深对考生的影响，“出现焦虑是正常反应，人在面对高考时没有任何紧张度是不可能的。值得注意的是，作为考生家长，首先自己情绪要放松，不然会传递给孩子，造成负面影响。”

“家长和考生都要意识到，高考还是要靠平

一时间启动“爱心护考”警车，通过绿色通道为考生解决困难。

六安交警制定一校一策、一考点一计划，科学规划，在考点周边路段规划出临时停车泊位，共计6910个。铜陵交警成立“铁骑护考队”，将铁骑大队40辆摩托车投入到护考中，并在车身张贴醒目标志，当考生遇到紧急事件，队员将发挥铁骑灵活机动的优势，第一时间为考生提供援助。

交警提醒，若考生遇到交通拥堵、走错考场、忘带准考证等问题，可及时向交警求助。广大驾驶人尽量避开通行考场周边道路，减轻考场周边交通压力。若行经考场周边道路时要守法规、降车速、禁鸣笛，共同营造安全、畅通、宁静的护考环境。

时努力，现阶段不过是强化，要注意不要去熬夜，生活应该规律。”黄晓琴提醒，往常，有些考生在过去的备考中，养成了半夜熬夜学习，白天靠喝茶、喝咖啡来提神醒脑的习惯，以此来延长学习时间。“高考期间，这样的习惯也应有所调整，如果考生有喝茶、喝咖啡的习惯，最好只能停留在上午时段，中午以后就不要再喝了，以免影响晚上的睡眠。”

面对失眠困扰，不少考生和家长会选择用安眠药等药物干预的方式来改善睡眠，这样做科学吗？黄晓琴认为，从来没吃过安眠药的考生，不建议服用，尽管现在的药物治疗是安全的，但每个人对药物的反应还是不一样。

350余个停车位“专供”送考家长

星报讯(王洁 孙雨静 记者 马冰璐) 合肥市50中(西区)是高考和中考考点，为了解决考生和家长们有送考停车难这个问题，合肥市西园街道已协调周边两处高、中考专属停车点，一是瑞福食尚街将停车场150个停车位对外开放，二是辖区领势学府小区为广大送考家长提供80余个停车位，两处专属停车点西园街道都设置了引导标志，引导考生家长规范停车。据统计，加上贵池路原有停车位，高、中考期间将共为考生及家长提供停车位350余个，有效缓解停车问题。

此外，辖区爱心企业山水装饰集团有限公司为考生们准备了100辆爱心送考车、在考场周边搭建24个帐篷，提供200个凳子，每日800瓶水，500多把小扇子；爱心企业新东方贵池路校区开放楼内每层卫生间供考生与家长使用。

合肥滨湖新区提供考试用品、“招手停”服务

星报讯(娟静 玲玲 佳莲 倪勇 记者 于彩丽) 提供50台爱心送考车和15座爱心驿站为广大考生家长服务、纳凉，考生及家长如有困难只需向有“包河城管”字样的执法车招手示意。高考期间，合肥包河城管将采取多项举措为考生“护考”。

滨湖新区提供考试用品、“招手停”服务

高考期间，滨湖城管办将对合肥一中和四十六中考点周边秩序进行维护，取缔违规占道打广告、发传单等行为，引导机动车和非机动车有序停放。城管执勤车提供“招手停”服务，全力做好应急保障准备，部分城管执勤车上还贴心配备中性笔、文具包、口罩等备用物品，以备不时之需。此外，滨湖新区共有20余辆执勤车，将在考点周边巡查执勤，考生和家长如遇突发情况，可向城管队员寻求帮助。

老城区推出医疗服务、休息驿站等爱心护考岗

今年“爱心助考服务点”将进一步为市民提供更优质的服务。“考虑到高考期间气候闷热、降雨天气较多、等候考生的家长较多等因素，计划在不影响交通和盲道的前提下，在各考点设置帐篷、桌子、凳子，为家长和考生提供必要服务。”包河区城管执法大队相关负责人表示，将派出8支“护考小组”，分别在各考点的爱心护考帐篷及周边定岗值守。

由芜湖路街道兰亭社区和瑞金医院联合成立的急救医疗小组将在合肥市第二中学为考生提供爱心医疗服务。“我院急救车上配备了专职的医护人员及担架员，备齐了抢救设备、药品。如考试期间考生突发疾病，急救车辆将在第一时间将考生安全转运至医院。”该院院长李旭文说道。